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Q1:講習会の参加動機
 参加動機は、「仲間づくり」が65.8％と最も高く、次いで「ボランティア活動に興味がある」（36.7％）、「日本スポーツボランティアネットワークに興味がある」

（30.8%）が続く。
 研修会別でみても、「仲間づくり」「ボランティア活動に興味がある」「日本スポーツボランティアネットワークに興味がある」が上位3位。
 【スポーツボランティア研修会】→【リーダー養成研修会】→【上級リーダー養成研修会】と移行するに従い、ボランティア活動に興味がある」、「日本スポーツボラン

ティアネットワークに興味がある」、「専門的な知識を得たい」の数値が上昇するのに対し、「友人・知人から誘われた」、「時間的な余裕がある」は低くなっている。

全体+10%以上
全体+5%以上
全体-5%以下
全体-10%以下

※【ライセンス移行】はデータなし

(%)

n数

仲間づくり ボランティア活
動に興味がある

日本スポ―ツ
ボランティア
ネットワークに
興味がある

友人・知人から
誘われた

時間的な
余裕がある

専門的な
知識を得たい

団体・組織など
から誘われた

その他 不明

全体 4091 65.8 36.7 30.8 15.2 11.4 9.3 7.0 7.7 4.7

【スポーツボランティア研修会】 3435 67.5 35.1 29.3 17.1 13.1 8.6 7.4 8.0 0.6

【リーダー養成研修会】 405 76.3 56.8 50.4 7.9 4.2 15.8 7.2 8.4 0.0

【上級リーダー養成研修会】 77 79.2 85.7 67.5 3.9 1.3 26.0 3.9 7.8 0.0

65.8

36.7
30.8

15.2 11.4 9.3 7.0 7.7 4.7

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0
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　　　(%)

日本スポーツボ
ランティアネット
ワーク(主催団
体含)のホーム
ページまたはフェ

イスブック

スポーツボラン
ティア団体から
の告知(ホーム
ページ、メール
マガジンなど)

ＴＶ、ラジオ、
雑誌等

講師からの
紹介

友人・知人から
の紹介

その他 不明

全体 4091 32.1 14.9 13.4 6.7 2.2 27.6 14.5
【スポーツボランティア研修会】 3435 27.7 13.8 15.1 7.5 2.6 32.1 12.1
【リーダー養成研修会】 405 77.0 24.2 7.4 3.7 0.2 5.7 0.7
【上級リーダー養成研修会】 77 68.8 48.1 1.3 1.3 0.0 5.2 0.0

32.1

14.9 13.4
6.7

2.2

27.6

14.5

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

Q2:講習会を知ったきっかけ

全体+10%以上
全体+5%以上
全体-5%以下
全体-10%以下

 講習会を知ったきっかけは、「日本スポーツボランティアネットワークのホームページまたはフェイスブック」が32.1％と最も高く、次いで「スポーツボランティア団体からの
告知」（14.9％）、「TV、ラジオ、雑誌等」（13.4％）が1割超で続く。

 研修会別でみると、【スポーツボランティア研修会】は「その他」が最も高くなっており、【リーダー養成研修会】【上級リーダー養成研修会】は、「日本スポーツボラン
ティアネットワークのホームページまたはフェイスブック」がそれぞれ77.0%、68.8%と高くなっている。

※【ライセンス移行】はデータなし
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n数 n数

TOTAL (3435) 90.2% TOTAL (3435)

■男性 (1474) 88.8% ■男性 (1474)

■女性 (1378) 93.1% ■女性 (1378)

10代 (534) 88.2% 10代 (534)

20代 (442) 90.9% 20代 (442)

30代 (346) 89.3% 30代 (346)

40代 (775) 92.9% 40代 (775)

50代 (808) 91.0% 50代 (808)

60代 (391) 87.7% 60代 (391)

70代以上 (107) 89.7% 70代以上 (107)

不明 (25) 68.0% 不明 (25)

満足度
（満足+やや満足）

0.3

0.5

0.1

0.0

0.7

0.6

0.0

0.4

0.8

0.0

0.0

1.0

1.2

0.4

0.7

0.2

1.7

1.0

1.2

1.0

0.0

0.0

7.6

9.1

5.5

10.9

7.9

7.8

5.8

6.4

8.7

6.5

8.0

31.8

34.1

29.8

33.5

28.7

32.4

29.7

31.7

35.0

40.2

20.0

58.4

54.7

63.3

54.7

62.2

56.9

63.2

59.3

52.7

49.5

48.0

0.9

0.4

0.9

0.2

0.2

0.6

0.3

1.0

1.8

3.7

24.0

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

1.5

1.6

1.5

1.7

0.9

1.2

1.4

1.1

2.8

1.9

4.0

14.2

16.1

13.4

10.9

10.0

13.0

14.2

17.5

17.9

16.8

4.0

71.3

69.1

74.5

71.9

74.4

69.7

73.5

69.9

70.1

60.7

60.0

8.9

9.3

6.9

11.4

10.9

11.3

7.7

7.5

4.9

14.0

4.0

2.9

3.5

2.2

3.6

3.6

3.5

2.3

3.1

2.3

1.9

0.0

1.2

0.5

1.6

0.6

0.2

1.4

0.8

0.9

2.0

4.7

28.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明

Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）
【スポーツボランティア研修会】評価 ①実技 コミュニケーションスキル
 講習内容

・全体では、「満足」が58.4%、「やや満足」が31.8%で、満足度（満足+やや満足）は90.2%となっている。
・性別でみると、男性の満足度は88.8%、女性の満足度は93.1%で、男性に比べ女性がやや高い。
・年代別では、40代（92.9%）、50代（91.0%）、20代（90.9%）の順で満足度が高いが、いずれの年代も9割前後と大きな差はみられない。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が15.7%、「⾧い」＋「やや⾧い」が11.8%。「どちらでもない」が7割強を占める。
・性別でみると、女性で「どちらでもない」が74.5％と、男性（69.1%）に比べやや高い。
・年代別では、60代で「短い」＋「やや短い」が20.7％と、全体に比べやや高い。

講習内容 講習時間
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

 講習内容
・全体では、「満足」が43.7%、「やや満足」が34.2%で、満足度（満足+やや満足）は77.9%となっている。
・性別でみると、男性の満足度は78.7%、女性の満足度は77.9%と同程度だが、「満足」は男性に比べ女性がやや高い。
・年代別では、20代（81.7%）、10代（80.6%）、30代・40代（ともに78.4%）の順で満足度が高い。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が9.9%、「⾧い」＋「やや⾧い」が12.5%。「どちらでもない」が68.4％を占める。
・性別でみると、女性で「どちらでもない」が71.1％と、男性（66.6%）に比べやや高い。
・年代別では、10～30代は「⾧い」＋「やや⾧い」の割合が「短い」＋「やや短い」より高く、40～60代は「短い」＋「やや短い」の割合が高い。

【スポーツボランティア研修会】評価 ②概論 スポーツボランティアについて

n数 n数

TOTAL (3435) 77.9% TOTAL (3435)

■男性 (1474) 78.7% ■男性 (1474)

■女性 (1378) 77.9% ■女性 (1378)

10代 (534) 80.6% 10代 (534)

20代 (442) 81.7% 20代 (442)

30代 (346) 78.4% 30代 (346)

40代 (775) 78.4% 40代 (775)

50代 (808) 76.8% 50代 (808)

60代 (391) 74.2% 60代 (391)

70代以上 (107) 70.1% 70代以上 (107)

不明 (25) 60.0% 不明 (25)

満足度
（満足+やや満足）

0.2

0.1

0.1

0.2

0.2

0.0

0.3

0.2

0.3

0.0

0.0

2.1

2.3

1.6

1.3

1.8

2.9

2.2

2.0

3.1

2.8

0.0

10.8

11.2

10.7

15.4

12.4

10.7

9.2

8.9

10.5

10.3

8.0

34.2

37.1

31.2

36.0

38.7

37.6

30.1

31.3

36.6

39.3

28.0

43.7

41.6

46.7

44.6

43.0

40.8

48.3

45.5

37.6

30.8

32.0

8.9

7.7

9.7

2.6

3.8

8.1

10.1

12.0

12.0

16.8

32.0

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

0.8

0.7

0.6

0.2

0.5

0.6

1.3

1.0

0.5

1.9

0.0

9.1

11.1

7.3

3.4

5.9

4.9

11.1

11.1

14.8

13.1

4.0

68.4

66.6

71.1

74.3

69.7

70.8

67.2

67.9

64.7

52.3

56.0

9.5

10.1

8.4

13.3

14.9

11.6

8.1

6.2

5.4

12.1

8.0

3.0

3.5

2.4

5.4

5.0

2.9

1.7

2.0

2.3

2.8

0.0

9.3

7.9

10.2

3.4

4.1

9.2

10.6

11.8

12.3

17.8

32.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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n数 n数

TOTAL (3435) 72.9% TOTAL (3435)

■男性 (1474) 72.5% ■男性 (1474)

■女性 (1378) 73.6% ■女性 (1378)

10代 (534) 77.0% 10代 (534)

20代 (442) 80.1% 20代 (442)

30代 (346) 74.3% 30代 (346)

40代 (775) 74.3% 40代 (775)

50代 (808) 71.8% 50代 (808)

60代 (391) 63.5% 60代 (391)

70代以上 (107) 54.2% 70代以上 (107)

不明 (25) 60.0% 不明 (25)

満足度
（満足+やや満足）

0.2

0.2

0.1

0.0

0.2

0.0

0.1

0.4

0.3

0.9

0.0

1.4

1.8

1.0

0.7

2.0

1.4

1.0

1.6

2.0

1.9

0.0

15.9

17.2

14.9

19.1

13.1

15.6

13.9

13.6

22.3

22.4

8.0

33.4

35.7

30.8

34.1

41.6

34.1

31.1

31.9

31.5

29.9

32.0

39.5

36.8

42.8

42.9

38.5

40.2

43.2

39.9

32.0

24.3

28.0

9.5

8.4

10.2

3.2

4.5

8.7

10.6

12.6

12.0

20.6

32.0

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

1.1

1.1

0.9

0.6

0.9

1.2

1.8

0.9

0.8

2.8

0.0

10.0

13.1

7.5

4.7

8.8

9.2

10.6

12.1

14.1

9.3

8.0

69.4

67.0

72.5

77.9

68.1

68.5

69.0

68.2

66.5

60.7

56.0

7.2

7.7

6.0

9.4

13.1

9.5

6.1

4.6

4.9

2.8

4.0

2.5

2.7

2.2

3.7

4.5

2.3

1.5

1.9

1.8

2.8

0.0

9.8

8.4

10.7

3.7

4.5

9.2

11.0

12.4

12.0

21.5

32.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明

Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

 講習内容
・全体では、「満足」が39.5%、「やや満足」が33.4%で、満足度（満足+やや満足）は72.9%となっている。
・性別でみると、男性の満足度は72.5%、女性の満足度は73.6%で同程度だが、「満足」は男性に比べ女性がやや高い。
・年代別では、20代（80.1%）をピークに年代が上がるほど満足度が低下し、70代では54.2％にとどまる。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が11.1%、「⾧い」＋「やや⾧い」が9.7%。「どちらでもない」がおよそ7割を占める。
・性別でみると、男性で「短い」＋「やや短い」が14.2％と、女性（8.4％）に比べやや高い。
・年代別では、10代・20代は「⾧い」＋「やや⾧い」の割合が「短い」＋「やや短い」より高く、特に20代は「⾧い」＋「やや⾧い」が17.6％を占める。

【スポーツボランティア研修会】評価 ③理論 スポーツボランティアに関する統計
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

※サンプル数30未満は参考値

講習内容 講習時間

 講習内容
・全体では、「満足」が69.1%、「やや満足」が20.5%で、満足度（満足+やや満足）は89.6%となっている。
・性別でみると、男性の満足度は88.9%、女性の満足度は89.7%で同程度だが、「満足」は男性に比べ女性がやや高い。
・年代別では、50代（92.0%）、40代（91.2%）の満足度が高く、「満足」の割合も7割超と高い。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」、「⾧い」＋「やや⾧い」ともに12.1%。「どちらでもない」が7割強を占める。
・性別でみると、女性で「どちらでもない」が76.3％と、男性（71.9％）に比べやや高い。
・年代別では、60代で「短い」＋「やや短い」が22.6％と、全体に比べ高い。

【リーダー養成研修会】評価 ①講義1 コミュニケーションとは

n数 n数

TOTAL (405) 89.6% TOTAL (405)

■男性 (199) 88.9% ■男性 (199)

■女性 (156) 89.7% ■女性 (156)

10代 (13) 84.6% 10代 (13)

20代 (35) 88.6% 20代 (35)

30代 (43) 86.0% 30代 (43)

40代 (114) 91.2% 40代 (114)

50代 (125) 92.0% 50代 (125)

60代 (62) 87.1% 60代 (62)

70代以上 (10) 90.0% 70代以上 (10)

不明 (2) 100.0% 不明 (2)

満足度
（満足+やや満足）

0.5

0.0

0.6

0.0

0.0

2.3

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

1.7

2.0

1.9

0.0

2.9

0.0

1.8

1.6

3.2

0.0

0.0

7.4

8.0

7.1

15.4

8.6

9.3

6.1

5.6

8.1

10.0

0.0

20.5

23.6

17.3

23.1

28.6

18.6

18.4

18.4

21.0

40.0

50.0

69.1

65.3

72.4

61.5

60.0

67.4

72.8

73.6

66.1

50.0

50.0

0.7

1.0

0.6

0.0

0.0

2.3

0.9

0.0

1.6

0.0

0.0

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

0.7

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

3.2

0.0

0.0

11.4

11.6

10.3

7.7

8.6

7.0

10.5

10.4

19.4

10.0

50.0

73.6

71.9

76.3

61.5

74.3

72.1

73.7

81.6

64.5

60.0

50.0

7.2

8.5

6.4

23.1

8.6

14.0

9.6

1.6

3.2

10.0

0.0

4.9

4.5

4.5

7.7

5.7

4.7

3.5

4.0

8.1

10.0

0.0

2.2

2.5

2.6

0.0

2.9

2.3

1.8

2.4

1.6

10.0

0.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

※サンプル数30未満は参考値

 講習内容
・全体では、「満足」が47.9%、「やや満足」が23.0%で、満足度（満足+やや満足）は70.9%となっている。
・性別でみると、男性の満足度は66.3%、女性の満足度は75.6%で、男性に比べ女性が高く、特に「満足」の割合は10%以上の開きがみられる。
・年代別では、50代（79.2%）、40代（72.8%）、60代（69.3%）の順で満足度が高い。一方、30代では満足度が5割程度にとどまる。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が5.7%、「⾧い」＋「やや⾧い」が10.8%。「どちらでもない」が64.7％を占める。
・性別でみると、女性で「どちらでもない」が71.2％と、男性（61.3％）に比べ高い。
・年代別では、20代で「⾧い」＋「やや⾧い」が25.7％と、全体に比べ高い。一方、60代では「短い」＋「やや短い」が12.9%と高め。

【リーダー養成研修会】評価 ②講義2 スポーツボランティア・リーダーとは1

n数 n数

TOTAL (405) 70.9% TOTAL (405)

■男性 (199) 66.3% ■男性 (199)

■女性 (156) 75.6% ■女性 (156)

10代 (13) 69.3% 10代 (13)

20代 (35) 62.8% 20代 (35)

30代 (43) 53.5% 30代 (43)

40代 (114) 72.8% 40代 (114)

50代 (125) 79.2% 50代 (125)

60代 (62) 69.3% 60代 (62)

70代以上 (10) 50.0% 70代以上 (10)

不明 (2) 100.0% 不明 (2)

満足度
（満足+やや満足）

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

3.0

3.0

3.8

15.4

2.9

9.3

1.8

0.8

1.6

10.0

0.0

8.4

11.6

5.1

7.7

20.0

9.3

6.1

8.8

6.5

0.0

0.0

23.0

24.6

22.4

38.5

25.7

20.9

24.6

18.4

25.8

20.0

0.0

47.9

41.7

53.2

30.8

37.1

32.6

48.2

60.8

43.5

30.0

100.0

17.5

19.1

15.4

7.7

14.3

27.9

19.3

10.4

22.6

40.0

0.0

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

0.5

0.5

0.6

0.0

2.9

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

5.2

6.5

2.6

0.0

2.9

0.0

7.0

3.2

11.3

0.0

50.0

64.7

61.3

71.2

53.8

51.4

58.1

63.2

78.4

56.5

50.0

50.0

8.6

9.5

6.4

30.8

20.0

11.6

7.9

4.8

4.8

10.0

0.0

2.2

2.5

1.9

7.7

5.7

2.3

1.8

1.6

1.6

0.0

0.0

18.8

19.6

17.3

7.7

17.1

27.9

20.2

12.0

24.2

40.0

0.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

※サンプル数30未満は参考値

 講習内容
・全体では、「満足」が61.7%、「やや満足」が24.9%で、満足度（満足+やや満足）は86.6%となっている。
・性別でみると、男性の満足度は83.9%、女性の満足度は88.4%と、男性に比べ女性がやや高く、特に「満足」の割合は10%以上の開きがみられる。
・年代別では、50代（91.2%）、40代（87.7%）、60代（85.5%）の順で満足度が高い。20代は「満足」の割合が45.7％と低い。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が11.9%、「⾧い」＋「やや⾧い」が12.3%。「どちらでもない」が7割強を占める。
・性別でみると、女性で「どちらでもない」が78.2％と、男性（71.4％）に比べやや高い。
・年代別では、60代で「短い」＋「やや短い」が22.6％と、全体に比べ高い。

【リーダー養成研修会】評価 ③講義3 コミュニケーションスキル

n数 n数

TOTAL (405) 86.6% TOTAL (405)

■男性 (199) 83.9% ■男性 (199)

■女性 (156) 88.4% ■女性 (156)

10代 (13) 92.3% 10代 (13)

20代 (35) 82.8% 20代 (35)

30代 (43) 79.1% 30代 (43)

40代 (114) 87.7% 40代 (114)

50代 (125) 91.2% 50代 (125)

60代 (62) 85.5% 60代 (62)

70代以上 (10) 70.0% 70代以上 (10)

不明 (2) 100.0% 不明 (2)

満足度
（満足+やや満足）

1.0

0.5

1.3

0.0

0.0

2.3

0.9

0.8

1.6

0.0

0.0

1.7

2.5

1.3

0.0

0.0

0.0

1.8

3.2

0.0

10.0

0.0

9.4

11.6

7.7

7.7

17.1

14.0

8.8

4.8

9.7

20.0

0.0

24.9

27.6

20.5

38.5

37.1

23.3

18.4

24.0

25.8

50.0

50.0

61.7

56.3

67.9

53.8

45.7

55.8

69.3

67.2

59.7

20.0

50.0

1.2

1.5

1.3

0.0

0.0

4.7

0.9

0.0

3.2

0.0

0.0

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

0.5

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

10.0

0.0

11.4

12.1

9.6

7.7

8.6

4.7

9.6

12.0

21.0

0.0

50.0

73.3

71.4

78.2

46.2

71.4

74.4

76.3

80.0

64.5

70.0

0.0

8.6

9.5

6.4

38.5

17.1

11.6

7.9

3.2

3.2

20.0

50.0

3.7

3.5

3.2

7.7

0.0

4.7

4.4

2.4

6.5

0.0

0.0

2.5

2.5

2.6

0.0

2.9

4.7

1.8

2.4

3.2

0.0

0.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

※サンプル数30未満は参考値

 講習内容
・全体では、「満足」が47.9%、「やや満足」が22.0%で、満足度（満足+やや満足）は69.9%となっている。
・性別でみると、男性の満足度は65.3%、女性の満足度は74.3%で、男性に比べ女性が高く、特に「満足」の割合は15%程度の開きがみられる。
・年代別では、50代（80.0%）、40代（71.1%）、60代（67.7%）の順で満足度が高い。一方、30代では満足度が5割程度にとどまる。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が6.9%、「⾧い」＋「やや⾧い」が8.6%。「どちらでもない」が64.7％を占める。
・性別でみると、女性で「どちらでもない」が69.9％と、男性（62.3％）に比べやや高い。
・年代別では、20代で「⾧い」＋「やや⾧い」が22.9％と、全体に比べ高い。一方、60代では「短い」＋「やや短い」が12.9%とやや高め。

【リーダー養成研修会】評価 ④講義4 スポーツボランティア・リーダーとは2

n数 n数

TOTAL (405) 69.9% TOTAL (405)

■男性 (199) 65.3% ■男性 (199)

■女性 (156) 74.3% ■女性 (156)

10代 (13) 69.3% 10代 (13)

20代 (35) 60.0% 20代 (35)

30代 (43) 51.2% 30代 (43)

40代 (114) 71.1% 40代 (114)

50代 (125) 80.0% 50代 (125)

60代 (62) 67.7% 60代 (62)

70代以上 (10) 50.0% 70代以上 (10)

不明 (2) 100.0% 不明 (2)

満足度
（満足+やや満足）

1.0

0.5

1.3

0.0

0.0

4.7

0.9

0.8

0.0

0.0

0.0

1.7

2.0

1.9

7.7

5.7

4.7

0.9

0.0

1.6

0.0

0.0

9.4

12.6

6.4

15.4

20.0

9.3

7.9

8.8

6.5

10.0

0.0

22.0

24.6

19.2

23.1

20.0

18.6

21.1

20.8

27.4

20.0

50.0

47.9

40.7

55.1

46.2

40.0

32.6

50.0

59.2

40.3

30.0

50.0

18.0

19.6

16.0

7.7

14.3

30.2

19.3

10.4

24.2

40.0

0.0

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

0.2

0.0

0.6

0.0

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.7

7.5

4.5

15.4

2.9

2.3

6.1

4.8

12.9

10.0

50.0

64.7

62.3

69.9

38.5

54.3

60.5

64.9

76.8

56.5

50.0

50.0

6.9

7.5

5.1

30.8

22.9

7.0

6.1

3.2

3.2

0.0

0.0

1.7

1.5

1.9

7.7

0.0

2.3

1.8

1.6

1.6

0.0

0.0

19.8

21.1

17.9

7.7

17.1

27.9

21.1

13.6

25.8

40.0

0.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明



Copyright© INTAGE Inc. All Rights Reserved. 12

Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

※サンプル数30未満は参考値

 講習内容
・全体では、「満足」が58.8%、「やや満足」が26.4%で、満足度（満足+やや満足）は85.2%となっている。
・性別でみると、男性の満足度は80.5%、女性の満足度は89.1%で、男性に比べ女性が高く、特に「満足」の割合は15%以上の開きがみられる。
・年代別では、50代（89.6%）、40代（86.9%）、30代（86.1%）の順で満足度が高い。20代では「満足」の割合が40.0％と他の年代に比べ低い。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が7.6%、「⾧い」＋「やや⾧い」が11.6%。「どちらでもない」が77.5％を占める。
・性別でみると、女性で「どちらでもない」が81.4％と、男性（76.4％）に比べやや高い。
・年代別では、20代で「⾧い」＋「やや⾧い」が25.8％と、全体に比べ高い。

【リーダー養成研修会】評価 ⑤講義5 スポーツボランティアに関する統計等

n数 n数

TOTAL (405) 85.2% TOTAL (405)

■男性 (199) 80.5% ■男性 (199)

■女性 (156) 89.1% ■女性 (156)

10代 (13) 69.3% 10代 (13)

20代 (35) 74.3% 20代 (35)

30代 (43) 86.1% 30代 (43)

40代 (114) 86.9% 40代 (114)

50代 (125) 89.6% 50代 (125)

60代 (62) 83.9% 60代 (62)

70代以上 (10) 80.0% 70代以上 (10)

不明 (2) 100.0% 不明 (2)

満足度
（満足+やや満足）

0.5

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

0.9

0.8

0.0

0.0

0.0

1.2

1.5

1.3

0.0

2.9

0.0

1.8

0.0

1.6

10.0

0.0

12.1

17.1

7.7

30.8

22.9

11.6

8.8

9.6

12.9

10.0

0.0

26.4

30.2

23.7

23.1

34.3

34.9

24.6

24.8

25.8

20.0

0.0

58.8

50.3

65.4

46.2

40.0

51.2

62.3

64.8

58.1

60.0

100.0

1.0

1.0

1.3

0.0

0.0

2.3

1.8

0.0

1.6

0.0

0.0

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

0.7

0.5

1.3

0.0

2.9

0.0

0.9

0.0

1.6

0.0

0.0

6.9

8.5

3.8

0.0

8.6

4.7

5.3

7.2

6.5

20.0

100.0

77.5

76.4

81.4

76.9

60.0

79.1

79.8

81.6

79.0

60.0

0.0

7.4

7.5

6.4

15.4

22.9

7.0

7.9

4.0

3.2

10.0

0.0

4.2

4.0

3.2

7.7

2.9

4.7

3.5

3.2

6.5

10.0

0.0

3.2

3.0

3.8

0.0

2.9

4.7

2.6

4.0

3.2

0.0

0.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

※サンプル数30未満は参考値

 講習内容
・全体では、「満足」が54.8%、「やや満足」が17.3%で、満足度（満足+やや満足）は72.1%となっている。
・性別でみると、男性の満足度は68.9%、女性の満足度は75.0%で、男性に比べ女性が高く、特に「満足」の割合で差がみられる。
・年代別では、50代（81.6%）、40代（74.6%）、20代（68.5%）の順で満足度が高い。一方、30代では満足度が55.8％にとどまる。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が21.3%、「⾧い」＋「やや⾧い」が9.1%。「どちらでもない」がおよそ半数を占める。
・性別でみると、男性で「短い」＋「やや短い」が27.1%と、女性（13.5％）に比べ高い。
・年代別では、年代が上がるほど、「短い」＋「やや短い」の割合が増加。最も高い60代では、32.3％にのぼる。

【リーダー養成研修会】評価 ⑥講義6 グループワーク

n数 n数

TOTAL (405) 72.1% TOTAL (405)

■男性 (199) 68.9% ■男性 (199)

■女性 (156) 75.0% ■女性 (156)

10代 (13) 76.9% 10代 (13)

20代 (35) 68.5% 20代 (35)

30代 (43) 55.8% 30代 (43)

40代 (114) 74.6% 40代 (114)

50代 (125) 81.6% 50代 (125)

60代 (62) 64.5% 60代 (62)

70代以上 (10) 50.0% 70代以上 (10)

不明 (2) 100.0% 不明 (2)

満足度
（満足+やや満足）

0.5

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

1.6

0.0

0.0

1.2

1.0

1.3

0.0

2.9

2.3

1.8

0.8

0.0

0.0

0.0

7.7

10.1

6.4

15.4

14.3

14.0

3.5

5.6

8.1

10.0

0.0

17.3

18.6

16.0

23.1

17.1

11.6

15.8

17.6

22.6

20.0

0.0

54.8

50.3

59.0

53.8

51.4

44.2

58.8

64.0

41.9

30.0

100.0

18.5

19.6

17.3

7.7

14.3

27.9

20.2

11.2

25.8

40.0

0.0

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

3.0

4.0

1.3

0.0

2.9

4.7

0.0

2.4

8.1

10.0

0.0

18.3

23.1

12.2

0.0

11.4

11.6

19.3

20.8

24.2

0.0

100.0

49.9

44.2

57.1

46.2

60.0

41.9

50.0

58.4

35.5

50.0

0.0

6.9

7.5

6.4

38.5

8.6

9.3

7.9

3.2

3.2

0.0

0.0

2.2

1.5

3.2

7.7

0.0

4.7

1.8

2.4

1.6

0.0

0.0

19.8

19.6

19.9

7.7

17.1

27.9

21.1

12.8

27.4

40.0

0.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

※サンプル数30未満は参考値

 講習内容
・全体では、「満足」が76.6%、「やや満足」が22.1%で、満足度（満足+やや満足）は98.7%となっている。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が7.8%、「⾧い」＋「やや⾧い」が70.1%と、⾧いと感じている割合が圧倒的に高い。

【上級リーダー養成研修会】評価 ①講義1 コミュニケーション１

n数 n数

TOTAL (77) 98.7% TOTAL (77)

■男性 (41) 97.6% ■男性 (41)

■女性 (25) 100.0% ■女性 (25)

20代 (2) 100.0% 20代 (2)

30代 (5) 80.0% 30代 (5)

40代 (13) 100.0% 40代 (13)

50代 (28) 100.0% 50代 (28)

60代 (21) 100.0% 60代 (21)

70代以上 (7) 100.0% 70代以上 (7)

満足度
（満足+やや満足）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

2.4

0.0

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

22.1

24.4

20.0

50.0

20.0

30.8

17.9

19.0

14.3

76.6

73.2

80.0

50.0

60.0

69.2

82.1

81.0

85.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.8

7.3

4.0

50.0

0.0

7.7

3.6

9.5

14.3

22.1

19.5

24.0

0.0

20.0

38.5

17.9

14.3

42.9

19.5

24.4

16.0

0.0

20.0

15.4

32.1

14.3

0.0

50.6

48.8

56.0

50.0

60.0

38.5

46.4

61.9

42.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

※サンプル数30未満は参考値

 講習内容
・全体では、「満足」が80.5%、「やや満足」が14.3%で、満足度（満足+やや満足）は94.8%となっている。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が13.0%、「⾧い」＋「やや⾧い」が65.0%と、⾧いと感じている割合が圧倒的に高い。

【上級リーダー養成研修会】評価 ④講義4 コミュニケーション２

n数 n数

TOTAL (77) 94.8% TOTAL (77)

■男性 (41) 92.6% ■男性 (41)

■女性 (25) 96.0% ■女性 (25)

20代 (2) 100.0% 20代 (2)

30代 (5) 100.0% 30代 (5)

40代 (13) 92.3% 40代 (13)

50代 (28) 96.4% 50代 (28)

60代 (21) 95.2% 60代 (21)

70代以上 (7) 85.7% 70代以上 (7)

満足度
（満足+やや満足）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

2.4

4.0

0.0

0.0

7.7

3.6

0.0

0.0

14.3

14.6

12.0

0.0

0.0

15.4

7.1

19.0

28.6

80.5

78.0

84.0

100.0

100.0

76.9

89.3

76.2

57.1

2.6

4.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

14.3

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

13.0

14.6

8.0

0.0

0.0

23.1

7.1

14.3

28.6

20.8

17.1

24.0

50.0

20.0

30.8

17.9

14.3

28.6

15.6

19.5

12.0

0.0

20.0

15.4

21.4

14.3

0.0

49.4

46.3

56.0

50.0

60.0

30.8

53.6

57.1

28.6

1.3

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

※サンプル数30未満は参考値

 講習内容
・全体では、「満足」が77.9%、「やや満足」が16.9%で、満足度（満足+やや満足）は94.8%となっている。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が5.2%、「⾧い」＋「やや⾧い」が66.2%と、⾧いと感じている割合が圧倒的に高い。

【上級リーダー養成研修会】評価 ⑤講義5 コミュニケーション３

n数 n数

TOTAL (77) 94.8% TOTAL (77)

■男性 (41) 97.6% ■男性 (41)

■女性 (25) 88.0% ■女性 (25)

20代 (2) 100.0% 20代 (2)

30代 (5) 100.0% 30代 (5)

40代 (13) 84.6% 40代 (13)

50代 (28) 96.4% 50代 (28)

60代 (21) 100.0% 60代 (21)

70代以上 (7) 85.8% 70代以上 (7)

満足度
（満足+やや満足）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

4.0

0.0

0.0

7.7

0.0

0.0

0.0

2.6

2.4

4.0

0.0

0.0

7.7

3.6

0.0

0.0

16.9

24.4

8.0

50.0

0.0

23.1

7.1

14.3

42.9

77.9

73.2

80.0

50.0

100.0

61.5

89.3

85.7

42.9

1.3

0.0

4.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.2

7.3

0.0

50.0

0.0

0.0

3.6

4.8

14.3

27.3

24.4

28.0

0.0

20.0

46.2

21.4

23.8

42.9

13.0

17.1

8.0

0.0

20.0

23.1

17.9

4.8

0.0

53.2

48.8

64.0

50.0

60.0

30.8

57.1

66.7

28.6

1.3

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

※サンプル数30未満は参考値

 講習内容
・全体では、「満足」が74.0%、「やや満足」が20.8%で、満足度（満足+やや満足）は94.8%となっている。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が9.1%、「⾧い」＋「やや⾧い」が64.9%と、⾧いと感じている割合が圧倒的に高い。

【上級リーダー養成研修会】評価 ⑧講義8 コミュニケーション４

n数 n数

TOTAL (77) 94.8% TOTAL (77)

■男性 (41) 97.6% ■男性 (41)

■女性 (25) 92.0% ■女性 (25)

20代 (2) 100.0% 20代 (2)

30代 (5) 100.0% 30代 (5)

40代 (13) 92.3% 40代 (13)

50代 (28) 96.4% 50代 (28)

60代 (21) 95.3% 60代 (21)

70代以上 (7) 85.8% 70代以上 (7)

満足度
（満足+やや満足）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

4.0

0.0

0.0

7.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.8

24.4

20.0

50.0

20.0

30.8

10.7

14.3

42.9

74.0

73.2

72.0

50.0

80.0

61.5

85.7

81.0

42.9

3.9

2.4

4.0

0.0

0.0

0.0

3.6

4.8

14.3

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

7.7

0.0

0.0

0.0

7.8

7.3

8.0

0.0

0.0

7.7

7.1

4.8

28.6

22.1

22.0

24.0

50.0

20.0

38.5

14.3

19.0

28.6

14.3

22.0

4.0

0.0

40.0

7.7

21.4

9.5

0.0

50.6

43.9

64.0

50.0

40.0

38.5

53.6

61.9

28.6

3.9

4.9

0.0

0.0

0.0

0.0

3.6

4.8

14.3

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

※サンプル数30未満は参考値

 講習内容
・全体では、「満足」が72.7%、「やや満足」が19.5%で、満足度（満足+やや満足）は92.2%となっている。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が6.5%、「⾧い」＋「やや⾧い」が67.5%と、⾧いと感じている割合が圧倒的に高い。

【上級リーダー養成研修会】評価 ⑨講義9 コミュニケーション５

n数 n数

TOTAL (77) 92.2% TOTAL (77)

■男性 (41) 95.1% ■男性 (41)

■女性 (25) 92.0% ■女性 (25)

20代 (2) 100.0% 20代 (2)

30代 (5) 80.0% 30代 (5)

40代 (13) 84.6% 40代 (13)

50代 (28) 100.0% 50代 (28)

60代 (21) 90.4% 60代 (21)

70代以上 (7) 85.7% 70代以上 (7)

満足度
（満足+やや満足）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

2.4

4.0

0.0

20.0

7.7

0.0

0.0

0.0

19.5

24.4

12.0

50.0

20.0

30.8

10.7

19.0

14.3

72.7

70.7

80.0

50.0

60.0

53.8

89.3

71.4

71.4

5.2

2.4

4.0

0.0

0.0

7.7

0.0

9.5

14.3

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

7.7

0.0

0.0

0.0

5.2

4.9

4.0

0.0

0.0

0.0

7.1

4.8

14.3

22.1

22.0

24.0

50.0

0.0

38.5

14.3

19.0

42.9

16.9

26.8

4.0

0.0

40.0

7.7

21.4

14.3

0.0

50.6

43.9

68.0

50.0

60.0

38.5

57.1

52.4

42.9

3.9

2.4

0.0

0.0

0.0

7.7

0.0

9.5

0.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

※サンプル数30未満は参考値

 講習内容
・全体では、「満足」が64.5%、「やや満足」が22.6%で、満足度（満足+やや満足）は87.1%となっている。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が3.2%、「⾧い」＋「やや⾧い」が64.5%と、⾧いと感じている割合が圧倒的に高い。

【上級リーダー養成研修会】評価 ⑩講義10 コミュニケーション６

n数 n数

TOTAL (31) 87.1% TOTAL (31)

■男性 (18) 94.5% ■男性 (18)

■女性 (8) 87.5% ■女性 (8)

20代 (2) 100.0% 20代 (2)

30代 (1) 100.0% 30代 (1)

40代 (3) 66.6% 40代 (3)

50代 (11) 100.0% 50代 (11)

60代 (10) 80.0% 60代 (10)

70代以上 (3) 66.7% 70代以上 (3)

満足度
（満足+やや満足）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

22.6

27.8

12.5

50.0

0.0

33.3

18.2

20.0

0.0

64.5

66.7

75.0

50.0

100.0

33.3

81.8

60.0

66.7

12.9

5.6

12.5

0.0

0.0

33.3

0.0

20.0

33.3

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10.0

0.0

22.6

27.8

25.0

50.0

0.0

33.3

18.2

20.0

33.3

22.6

27.8

12.5

0.0

0.0

0.0

45.5

10.0

33.3

41.9

38.9

62.5

50.0

100.0

33.3

36.4

40.0

33.3

9.7

5.6

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

20.0

0.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

※サンプル数30未満は参考値

 講習内容
・全体では、「満足」が43.7%、「やや満足」が42.0%で、満足度（満足+やや満足）は85.7%となっている。
・性別でみると、男性の満足度は84.6%、女性の満足度は88.1%で、ほぼ同程度であるが、「満足」は男性に比べ女性が10%程度高い。
・年代別では、60代の「満足」の割合が56.4%と高い。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が16.7%、「⾧い」＋「やや⾧い」が7.5%と、短いと感じている割合がやや高い。「どちらでもない」が75.9を占める。
・性別でみると、男性で「短い」＋「やや短い」が20.7%と、女性（9.5％）に比べ高い。
・年代別では、60代で「短い」＋「やや短い」が21.8％と、全体に比べやや高い。

【ライセンス移行】評価 ①日本スポーツボランティアネットワークとは

n数 n数

TOTAL (174) 85.7% TOTAL (174)

■男性 (97) 84.6% ■男性 (97)

■女性 (42) 88.1% ■女性 (42)

10代 (1) 100.0% 10代 (1)

20代 (3) 66.6% 20代 (3)

30代 (12) 75.0% 30代 (12)

40代 (28) 89.3% 40代 (28)

50代 (54) 85.2% 50代 (54)

60代 (55) 87.3% 60代 (55)

70代以上 (20) 85.0% 70代以上 (20)

満足度
（満足+やや満足）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

2.1

2.4

0.0

33.3

0.0

3.6

1.9

1.8

0.0

12.1

13.4

9.5

0.0

0.0

25.0

7.1

13.0

10.9

15.0

42.0

42.3

35.7

0.0

33.3

58.3

42.9

42.6

30.9

60.0

43.7

42.3

52.4

100.0

33.3

16.7

46.4

42.6

56.4

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

2.9

2.1

2.4

0.0

0.0

8.3

0.0

3.7

3.6

0.0

13.8

18.6

7.1

0.0

0.0

0.0

14.3

9.3

18.2

25.0

75.9

74.2

81.0

100.0

100.0

91.7

75.0

75.9

70.9

75.0

5.2

4.1

7.1

0.0

0.0

0.0

7.1

11.1

1.8

0.0

2.3

1.0

2.4

0.0

0.0

0.0

3.6

0.0

5.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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Q3:講習会に対する満足度（講習の内容および時間）

講習内容 講習時間

※サンプル数30未満は参考値

 講習内容
・全体では、「満足」が38.5%、「やや満足」が33.3%で、満足度（満足+やや満足）は71.8%となっている。
・性別でみると、男性の満足度は74.2%、女性の満足度は71.5%で、ほぼ同程度であるが、「満足」は女性に比べ男性が15%以上高い。
・年代別では、60代の「満足」の割合が56.4%と高い。

 講習時間
・全体では、「短い」＋「やや短い」が40.3%、「⾧い」＋「やや⾧い」が4.0%と、短いと感じている割合が圧倒的に高い。
・性別でみると、男性で「短い」＋「やや短い」が45.3%と、女性（40.4％）に比べやや高い。
・年代別では、60代で「短い」＋「やや短い」が45.4％と、全体に比べやや高い。

【ライセンス移行】評価 ②スポーツボランティアに関する環境の変化

n数 n数

TOTAL (174) 71.8% TOTAL (174)

■男性 (97) 74.2% ■男性 (97)

■女性 (42) 71.5% ■女性 (42)

10代 (1) 100.0% 10代 (1)

20代 (3) 66.6% 20代 (3)

30代 (12) 91.6% 30代 (12)

40代 (28) 67.8% 40代 (28)

50代 (54) 66.6% 50代 (54)

60代 (55) 78.2% 60代 (55)

70代以上 (20) 60.0% 70代以上 (20)

満足度
（満足+やや満足）

0.6

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.8

0.0

9.2

12.4

7.1

0.0

33.3

0.0

7.1

13.0

10.9

0.0

17.8

11.3

21.4

0.0

0.0

8.3

25.0

20.4

9.1

35.0

33.3

29.9

42.9

100.0

33.3

58.3

32.1

33.3

21.8

50.0

38.5

44.3

28.6

0.0

33.3

33.3

35.7

33.3

56.4

10.0

0.6

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.0

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明

9.8

11.3

7.1

0.0

0.0

8.3

7.1

11.1

10.9

10.0

30.5

34.0

33.3

100.0

66.7

16.7

32.1

27.8

34.5

25.0

54.0

50.5

52.4

0.0

33.3

75.0

53.6

53.7

49.1

60.0

2.9

1.0

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

5.6

3.6

0.0

1.1

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.6

0.0

1.8

0.0

1.7

2.1

2.4

0.0

0.0

0.0

3.6

1.9

0.0

5.0

短い やや短い どちらでもない やや⾧い ⾧い 不明
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Q4:今後の講習会参加意向
 全体では「参加する」が62.8％を占める。「わからない」が29.6%で、「参加しない」はわずか1.7％にとどまる。
 研修会別では、【スポーツボランティア研修会】→【リーダー養成研修会】→【上級リーダー養成研修会】と移行するに従い、「参加する」割合が高くなり、

【上級リーダー養成研修会】で「参加する」が94.8％を占める。

全体 (4091)

【スポーツボランティア研修会】 (3435)

【リーダー養成研修会】 (405)

【上級リーダー養成研修会】 (77)

【ライセンス移行】 (174)

62.8

63.1

81.7

94.8

0.0

1.7

2.0

0.2

0.0

0.0

29.6

33.2

16.5

5.2

0.0

4.3

0.0

0.0

0.0

100.0

1.7

1.8

1.5

0.0

0.0

参加する 参加しない わからない 参加予定なし 不明
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全体 (4091)

【スポーツボランティア研修会】 (3435)

【リーダー養成研修会】 (405)

【上級リーダー養成研修会】 (77)

【ライセンス移行】 (174)

6.6

7.7

1.5

0.0

0.6

5.9

6.4

4.0

1.3

1.7

4.5

4.3

6.9

3.9

2.9

7.9

7.5

12.6

3.9

7.5

10.0

9.3

12.8

18.2

13.8

6.9

5.6

9.1

18.2

21.3

2.3

2.0

2.0

6.5

7.5

5.9

6.8

1.7

0.0

0.0

4.4

4.7

4.2

1.3

0.0

4.1

4.3

3.5

2.6

2.9

10.3

10.5

11.6

6.5

4.6

10.5

10.0

13.6

15.6

10.9

3.2

3.0

3.7

3.9

5.2

0.7

0.7

0.2

2.6

0.6

16.8

17.2

12.6

15.6

20.7

男性10代 男性20代 男性30代 男性40代 男性50代 男性60代 男性70代以上 女性10代

女性20代 女性30代 女性40代 女性50代 女性60代 女性70代以上 不明

Q5:受講者属性（性別・年齢）
 受講者の属性は、「女性50代」（10.5％）、「女性40代」（10.3％）、「男性50代」（10.0％）が1割超で上位となっており、

 研修会別では、【上級リーダー養成研修会】【ライセンス移行】において、「男性50代」「男性60代」が多い。
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